

# 比“气质”，高新区为何能夺冠

## 区内高污染企业相对较少，施工工地春节多停工

本报记者 修从涛  
实习生 高凤林

近日，济南市环保局公布市内7区1月份的环境空气质量排名，高新区排名第一。这是济南市首次向社会公布各区空气质量排名，以后将每月对外公布。

据济南市环保局有关负责人介绍，按照去年底出台的《济南市大气污染防治行动计划(一期)》要求，市环保局对市内7区环境空气质量进行考核，每月发布上月排名。考核满分100分，空气质量现状占50分，改善情况占50分，最终排名依据两部分相加的综合得分进行。

据了解，此次考核的主要指标是PM10、PM2.5和二氧化硫3项大气污染物浓度值，其中扬尘比重最大，达到40%。现状分依据各区这3项大气污染物的月均浓度值高低打分，改善分则是把当月污染物浓度值与去年同期作比较后计算得出。根据公布结果，今年1月份，全市7区“气质”得分最高的是高新区，98.1分。

据了解，由于高新区高科技企业多，高污染企业相对较少，区内空气主要污染源来自各大项目工地的扬尘。此次高新区在1月的评比中夺冠，与1月份部分施工工地春节停工有关。“随着高新区工地项目的开工，今后的评比中高新区的压力也很大。”高新区环保部

门介绍，加强项目工地监察，重点排污企业巡查等将被列为日常工作。

据高新区环保部门介绍，治理污染一直是高新区重点工作之一，各大项目开工前须进行环保测评，2011年高新区就编制完成了《2010年高新区环境质量报告书》，并对高新区的大气、水、噪声等环境质量现状及变化趋势进行了综合分析与评价，提出了改善环境质量的对策及建议，做到环境监测数据与环境统计数据相结合、环境质量现状评价与环境质量预测相结合、环境质量变化与社会经济发展相结合，旨在分析高新区主要的环境问题和污染原因，从而为制定环境保护规划提供了可靠依据。

### 军旅书法家展示作品

2月16日上午，书法家徐树良书法作品个人展在山东省博物馆举行，共展出徐树良近年来创作的书法作品80余幅。作品形式多样、气韵生动，充分展示了当代军旅书法家的独特艺术情怀和良好精神风貌。

本报见习记者任丽媛 摄



### 经济普查入户登记工作启动

本报2月20日讯(见习记者 刘永成 实习生 刘潇俊) 18日上午，高新区第三次经济普查领导小组第二次工作会议召开，会议就搞好高新区第三次经济普查正式登记阶段的工作进行再动员和再部署。

高新区第三次经济普查工作分为两个阶段，前期地毯式单位核查工作已经结束，目前进入正式登记阶段，距离登记截止日期还有一个多月的时间。

高新区共有普查责任区8个，包括4个办事处和4个园区，有66个村，78个普查小区。130余名普查员和普查指导员将在3月底前按照“不重不漏”、“不虚不瞒”的登记要求，对11000余家各类法人、产业活动单位和个体经营户实行地毯式的全面入户登记工作。

### 晨鸣纸业三大公司入驻高新区

本报2月20日讯(见习记者 刘永成 实习生 高凤林) 17日，山东晨鸣纸业集团财务有限公司、融资租赁有限公司、投资有限公司签约入驻济南高新区。

据了解，山东晨鸣纸业集团是以造林、纸浆、造纸为主的大型企业集团，是国内最大的国有控股造纸企业，国家火炬计划重点高新技术企业，被国务院确定为全国520家重点企业之一，是全国唯一一家A、B、H三种股票上市公司。

此次入驻高新区的晨鸣纸业集团财务有限公司注册资金10亿元；山东晨鸣融资租赁有限公司是由晨鸣香港公司投资5000万美元设立的一家全外资融资租赁公司；山东晨鸣投资有限公司是由晨鸣香港公司全外资注册的一家独立法人、外商投资公司，注册资本3000万美元。

“讲文明 树新风”公益广告 中共山东省委宣传部 山东省文明办 大众报业集团

从严治党，惩治这一手决不能放松。要坚持“老虎”、“苍蝇”一起打，既坚决查处领导干部违纪违法案件，又切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题。

—习近平：《在第十八届中央纪律检查委员会第二次全体会议上的讲话》(2013年1月22日)

